

# 白色絮状物漫天飞 市民喊“快睁不开眼了”

## 成都沙河街道办:已采取多种措施治理

### 追踪到底

风一吹，一团团白色的絮状物在空中飞舞，或扑向行人的衣领，或黏在商铺的玻璃橱窗上。“一出门眼睛都快睁不开了，家里的窗户上沾满了飞絮，生活、出行严重受到影响。”5月13日，家住成都市锦江区静和街的罗女士告诉华西都市报、封面新闻记者，近半个月来，路边的行道树上飘落大量絮状物，患有鼻炎的她戴着口罩依然觉得难受。

当天下午，记者来到锦江区静和街发现，空气中漂浮着一些白色、轻盈似棉花的絮状物。每当有风吹来，树上和地上的絮状物会被带入空中，这



风一吹，树上的白色絮状物就会漫天飞舞。



飘落在地上的絮状物。

时候能明显感觉到鼻腔不适。此外，路边行道树的根部，有许多散落、附着在地上的絮状物。

“最近一直是这样，今天飘的(絮状物)还没有那么多，前几天真的是眯眼睛的程度。往前面走的那条街更多。”在静和街摆摊的蒋女士告诉记者，自己每天从几公里外的家来这里出摊，不只这条街道，一路上都飘着飞絮，“我有鼻炎，不戴口罩根本不行。”

家住附近的罗女士同样感到困扰。“每年这时候的飞絮都很可怕，今年格外严重，多的时候看着像在下雪。”罗女士说，自己骑电瓶车通勤，飞絮多的时候，出门不仅要戴口罩，还要戴墨镜，防止飞絮钻进眼睛里。

除了静和街，成都不少地方都存在“飘絮影响生活”的问题。记者在社交平台搜索发现，双流区、武侯区、天府新区

等地都有网友发布关于“飘絮”的困扰：“影响到大家生活出行，为什么不处理一下呢？”“为什么还要种这类树啊？”……

随后，记者联系到静和街所属的沙河街道办，工作人员告诉记者，“五一”前夕，他们就收到了类似投诉，“了解情况后，我们立即向管护公司反映了问题，通过水雾车把飘絮从树上冲下来再清扫干净。由于这些树是行道树，根据成都市园林绿化条例，我们正在商量修枝的方案。”

5月14日，该工作人员再次联系记者，表示当天已经派出工作人员前往相关街道，对有飘絮的树木进行修枝，以达到减少飞絮的作用。

华西都市报-封面新闻记者 姚箬君 摄影报道

## 深夜传来“哒哒”声 专家:那是夜鹰在唱情歌

近日，家住成都市青羊区天府广场附近的市民时常听见一种奇怪的声音——“哒哒哒哒……”，这种声音穿透力极强，吵得人们半夜无法入眠。

5月14日，华西都市报、封面新闻记者走访发现，除了天府广场，成都还有其他小区也出现了类似的声音。此声究竟来自何方？

### 居民：“哒哒”声吵得睡不着

“我们小区里好多人都被

吵得睡不着。”家住天府广场附近某小区的陈先生，每天晚上9点开始，外面就传来“哒哒哒”的声音，一直响到凌晨五六点。这种声音极具穿透力，居民刚开始以为是车响了，查看后并没发现异样。

在陈先生提供的录音里，夜幕下的小区十分安静，“哒哒哒”的声音非常明显。

记者发现，在成都，这并不是唯一一个被“哒哒哒”声困扰的小区。有网友发帖叫苦：“成都西门某小区，哒哒哒的声音响个不停。”

### 专家:那是夜鹰在唱情歌

“这应该是普通夜鹰，它正在唱情歌。”成都观鸟会理事长沈尤告诉记者，普通夜鹰是“三有”保护动物，它们白天喜欢睡觉，栖息时一动不动，再加上伪装性很强的体羽，很难被发现。夜晚，它们常发出连续的单音节叫声，略似“哒哒哒”的声音。

是否城市里的夜鹰越来越多？沈尤说，目前没有准确的数据佐证这一观点。现在市民喜欢在社交媒体上分享生活，所以看起来夜鹰似乎越来越多

地出现在城市之中，“就如同公鸡打鸣一样，夜鹰鸣叫也是一种自然现象，没有办法避免。”

沈尤进一步解释，如果夜鹰在你的小区鸣叫，就说明它把家安在这里了。它半夜发出的声音，可能对人类作息没那么友好，但这是一种正常求偶行为。“它找到伴侣，就会停止发出这种声音。至于何时能找到伴侣，这就说不准了，可能一周，也可能一个月。”沈尤说。

华西都市报-封面新闻记者 刘秋凤

## 南充警方破获一起特大伪造货币案

5月15日，在第16个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日来临之际，南充市各区市县集中开展主题活动，向群众普及防范非法集资、传销、金融诈骗等知识。在顺庆区白土坝的主题活动现场，高坪区公安分局侦破的“3·16特大伪造货币案”，成为“以案说法”的重点案件。

2024年3月，南充市公安局高坪分局接到匿名举报：近期有人将在南充进行一场假币交易。民警立即对线索进行核实，于3月16日在假币交易现场抓获犯罪嫌疑人郭某、喻某等5人。通过进一步侦查，挖出郭某、冯某龙两大假币制造团伙。

经查，2019年，郭某因非法持有枪支和假外币被判刑，出狱后又萌生制造假外币的发财梦。2021年年底，郭某邀约喻某等人借用冥币印刷厂做掩护制造假外币，多次尝试失败而停止。2023年初，郭某、喻某又想方设法制作高清模板、购买高级设备，印制出一批假外币。2023年底，郭某、喻某在兜售假外币时认识制造假人民币的冯某龙。郭某向冯某龙提议将假人民币交给他们销售，非法获利按三七分成。之后，郭某以网约车为掩护，多次在南充周边销售假外币、假人民币，直至被警方抓获。

该案已查获假外币150余万元、假人民币40余万元，抓获犯罪嫌疑人21名，捣毁假币制造窝点6处，收缴制假设备3套，摧毁涉及四川、山东、广西、福建等11个省份集原材供应、假币伪造、分销、使用于一体的犯罪网络。目前案件已经移送起诉。

“2024年以来，为防范化解重大经济金融风险，南充公安经侦部门依法严打各类突出经济犯罪，全年共立经济类案件168件，破案110件，挽回经济损失1.1亿余元。”南充市公安局有关负责人说。

黄桐熊 华西都市报-封面新闻记者 谢杰

## 在成都IFS工作的狗狗“抑郁”了？

### 训导员否认

5月15日下午，一位网友在社交平台发帖称，“成都IFS写字楼一号楼的工作犬‘囡囡’，出现了抑郁状态。除患上比较严重的耳螨外，耳朵上摸起来硬硬的，头顶也因为撞笼子撞出了个很大的结，现在长好了成了硬块，脚上也有伤，听说是‘囡囡’自己啃的。”该网友推测，发生这样长期啃咬至出血的自残行为，是狗狗心理状态很消极的表现，所以怀疑“囡囡”有点“抑郁”。该网友同时提到，最近几年，这些工作犬再也不许出楼，同时不允许训导员以外的人员去看望和陪伴。

狗狗也会抑郁吗？“狗狗确实会抑郁，也可能因此引发一些‘自残’行为，比如说环境因素，还有人为的长时间呵斥等都可能诱发，因为狗狗都能感知到，但是每只狗狗的承受能力是不一样的。”宠物博主阿倩向记者分析道，“一般来说，工作犬都有玩耍时间，出现耳螨的原因可能是环境潮湿，或者和别的狗玩耍被传染所致。”



“囡囡”在工作中。图据网络

“像IFS办公楼的狗狗其实不属于严格意义上的工作犬，更像是‘吉祥物’。一般来说，工作犬是根据犬种的工作性质来划分的，比如警用的搜爆犬和防暴犬，以及盲人所需的导盲犬，才能被称为工作犬。”阿倩解释道。

还有网友将狗狗称为“抚慰犬”，在阿倩看来，也不完全属于“精神抚慰犬”的范畴，因为精神抚慰犬是属于新地犬类

工种，经过了特殊训练，会利用肢体接触来安抚人们的情绪，这种狗狗对主人会有精神抚慰和陪伴的效果。

此前，网络上有不少关于成都IFS金毛“工作犬”的分享。早在2015年，成都IFS办公楼就出现了狗狗网红“柠檬”，每天“上班”6个小时，有3个小时专门负责陪过往市民玩。除了最初的“柠檬”、“菠萝”和“芒果”，现在又多了“菠萝”和“芒

果”的3个孩子，组成“萌二代”，“囡囡”就是其中之一。除此之外，“萌二代”中的“高高”、“好好”都“子承父业”，在成都IFS办公楼工作。

工作时间内，“站岗”已经成为狗狗的日常。“长时间的定点站立，狗狗肯定还是会有些难受，需要长期的训练和坚持才能保持这种习惯。”阿倩说。

5月15日，华西都市报、封面新闻记者致电成都国际金融中心办公楼，接电人员称：“狗狗是独立于商场之外，由专门的训导员管理的部分，所以对于狗狗的情况暂时不太清楚。”

当天下午，记者在IFS遇到即将“上岗”的“好好”，训导员称：“今天下午‘囡囡’不会再出来了，它已经站满了两班岗，也就是早上八点半到九点半，以及中午十二点到一点半，所以今天下午不会出来了。”当记者问及“囡囡”是否“抑郁”，该训导员回答“没有”，并表示“囡囡”第二天还会出来“上岗”。

华西都市报-封面新闻记者 车家竹